

方案价值

解决投递监管问题

能够有效处理居民在垃圾分类投递过程的监管问题，推动居民长期习惯养成。

督导员在岗监管：督导员是否正常上班，有没有离岗等情况。

居民投递监管：居民有没有随意投放、投放在垃圾桶外、投放散落等情况。

厨余混投监管：针对厨余垃圾进行监管，通过AI技术有效检测居民是否在厨余桶内投递非厨余垃圾。

垃圾分类提质增效

依靠AI自动抓拍识别技术，对不符合分类投放要求的投递行为自动予以劝阻，投放人拒不改正的，可抓拍上报智慧监管平台形成案件，平台对于垃圾分类不合格的垃圾物业单位采取警告、拒收、执法处罚等措施，形成长效管理机制。

助力运营实施效果

结合AI智能分析盒、大数据分析、物联网等新型技术，对投入AI摄像机自动抓拍居民投放行为实时采集，再将采集到的数据依托技术手段形成指挥舱，既保证采集到的数据真实、有效，又能通过数据平台放大管理漏洞。依据真实有效的数据解决管理问题，为后期决策提供溯源依据，进而推动后期项目运营效果提升。

降低长期财政投入

系统能够自动识别违规投放行为、对异常环境状态自动抓拍，通过管理后台提醒管理员及时处理问题，从而减轻现场督导和巡检频率，逐步过渡到无人值守模式。与人工督导模式相比，管理质量与能效大幅提升，运营成本将逐步降低，通过规模化智慧管理真正实现区域内生活垃圾分类全覆盖。

提供执法取证依据

通过建设垃圾分类AI智能监管平台，真实有效的采集各业务中的垃圾分类数据，为后期管理部门审核提供有力的数据依据，加快实现信息技术与审计业务的深度融合。

方案优势

设备兼容现场已有监控摄像头，支持4路视频接入。

方案经过海量数据测试，目前识别准确率高达98%。

垃圾分类AI智慧监管系统为独立系统，并支持与环卫平台对接。



垃圾分类AI智慧监管 解决方案

垃圾分类AI智慧监管解决方案

科远垃圾分类AI智慧监管解决方案主要通过对前端垃圾投放过程影像数据的实时采集，AI智能算法模型的处理分析，为城市环境管理以及垃圾分类运营提供智慧化的监管手段，实现从问题的自动发现、处理、结案到评价的闭环管理。

主要应用场景

督导员在岗监管

在规定时间、规定的区域内，通过摄像头实时采集督导员工作服颜色，自动分析督导员的出勤状况，对旷工、脱岗等异常行为进行自动提醒。



居民投递引导

系统检测到居民进入垃圾投放区域时，自动进行语音提醒，引导正确投递，如“厨余垃圾请投入绿色垃圾桶，其他垃圾请投入灰色垃圾桶内”。



垃圾乱丢

通过AI算法模型自动检测识别居民是否将垃圾在设定的区域内随意丢放，对现场投放环境实现智慧化监管。



垃圾混投

通过厨余垃圾桶上方安装的混投识别摄像头，以及AI算法模型自动检测识别居民是否将打包箱、瓶、塑料袋等垃圾投入到厨余垃圾桶内。



厨余垃圾未破袋

对居民投递厨余垃圾时未破袋的情况进行智能分析和提醒。



垃圾分类AI可视化监管平台

基础信息管理

通过对各类基础信息的采集，实现对垃圾分类业务基础数据的管理，包括分类管理机构信息、运营企业信息、垃圾分类主体、垃圾投放设施等。

在线可视化监管

采用一张图的形式，可视化展示辖区AI+垃圾分类应用总体概况，包括垃圾分类实施及智能设备的投入情况、AI识别案件的总体情况，AI识别案件的今日进展情况等，辅助管理者了解系统的应用现状和实施成果。

通过投放点视频监控设备，可以满足监管人员随时查看并了解现场的投放情况。一旦发生突发状况，可以通过视频监控的存储，调取录像进行视频回放，辅助分析决策。

对AI设备识别的问题支持在线派单及跟踪监管，并借助移动APP实现AI事件的闭环管理；

利用大数据技术对居民垃圾投放质量、垃圾分类环境卫生等方面进行分析和研判，包括问题发生趋势分析、居民投放质量分析、问题类型分析、高发区域高发时段分析等。

基础运行平台

部门管理、用户管理、角色管理、权限管理、建模引擎、布局引擎、规则引擎、流程引擎、数据大屏、系统日志等。

